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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 115 
 

FECHA:  JULIO  15 DE 2017 
HORA:  05:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Buenos días para todos, compañeros de la Mesa Directiva y a todos los Honorables 
Concejales y funcionarios del Concejo que nos acompañan. 
 
Señor  Secretario sírvase leer el orden del día de julio 15 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Siendo las 5 y 10 minutos del día 15 de julio  de 2017 
damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INFORME DE COMISIÓN ACCIDENTAL POR PARTE DEL DOCTOR 

NICOLÁS MARTÍNEZ 
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente              
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Doctor Edison González bienvenido muchas gracias por acompañarnos  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. INFORME DE COMISIÓN ACCIDENTAL POR PARTE DEL HONORABLE 
CONCEJAL NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muy  buenos días Honorable Concejal Nicolás estamos atentos entonces al informe 
de esta comisión. Tiene la palabra, lo escuchamos  Honorables Concejal. 
 
Muchas gracias. 
 
Bien pueda Honorable Concejal Nicolás. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente. 
 
Una de las comisiones que usted nos había colado era la situación de la 
escombrera, en esa situación de la escombrera yo tengo entendido que ya de 
Corantioquia llegó el fallo que estábamos nosotros esperando, a la secretará de 
gobierno, específicamente a la inspección de la parte ambiental. 
 
Para solicitarle al señor Secretario que nos haga llegar ese comunicado, para señor 
Presidente dar el informe final de esa situación, la cual usted me recomendó, incluso 
como Presidente de esa comisión para resolver como esa problemática que existe, 
no nos vamos adelantar a dar el informe de cómo llegó ese concepto de 
Corantioquia para no   estar como atropellando a nadie, pero si esperando que la 
Administración  tome las acciones pertinentes al concepto que ya emitió 
Corantioquia, que es un Ente rector que le corresponde una parte rural del Área 
Metropolitana. 
 
Entonces a mí sí me interesa mucho señor Presidente que no le demos por el 
concepto que llegó, vamos a dilatar más la situación y de pronto a  entorpecer una 
problemática que puede llegar a tener, ya sea para los funcionarios en términos de 
una parte disciplinaria y en términos de una parte económica para la municipalidad 
toda vez que se entorpeció un actividad que de pronto cumpliera todos los requisitos 
técnicos legales  a un tercero. 
 
Entonces a mí sí me parece señor Presidente que se debe de hacer un comunicado 
para se tomen las medidas pertinentes al concepto emanado ya de ente rector 
ambiental, esa como primer situación. 
 
Y como segundo no es un informe de comisión, pero yo estoy leyendo porque 
gracias al secretario se me hizo llegar el balance o lo que mandaron, pero él también 
me lo entregó impreso y he estado leyendo y uno pues no entiende muchas cosas, 
uno las va preguntando porque fue que escuché que la contadora dijo que muy rico 
estudiar todos el informe y que ella viene a resolver las preguntas, pero yo pienso 
señor Presidente, que no es así, yo pienso que es mejor que se le informe a ella 
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que tiene que venir a dar el informe de lo que nos pasa a nosotros,  o sea no esperar 
que nosotros le hagamos preguntas como si fuera una catedra universitaria, sino 
que es un informe que ella debe dar así nosotros lo estudiemos, no le estudiemos, 
lo entendamos, no lo entendamos   aunque yo he tratado de asesorarme para 
técnicamente poder hablar. Entonces a mí me parece señor Presidente que a la 
contadora si se le debe de hacer esa observación, que debe venir a dar el informe 
contable  de nuestro municipio, no es venir a resolver las inquietudes después de 
habernos mandado el informe, aunque pienso que muchos lo estamos leyendo, 
porque estamos preocupados por la situación de nuestro municipio. 
 
Es eso señor Presidente, con respecto a esto pues como en forma específica, hay 
otra pero sigo adelantando en el proceso de la comisión para luego dar el informe 
señor Presidente. 
 
Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Mauricio. 
 
Carmona, entonces estamos atentos para lo que solicita el Honorable Concejal con 
respecto al informe de la escombrera por parte de Corantioquia. 
 
Y Honorable Concejal Mauricio la doctora Eliana está e toda la condición y la 
voluntad precisamente de venir a exponernos los balances financieros de la 
Administración pero estamos totalmente de acuerdo, le vamos a solicitar, hoy lo 
haré  precisamente voy a tratar de conversar con ella para que venga y sea muy 
específica y que sea muy clara en la exposición de estos estados financieros. 
 
Bien pueda Honorable Concejal Martínez, tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS MARTÍNEZ 
GONZÁLEZ  
 
Gracias señor Presidente, gracias doctor Mauricio. 
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Un saludo muy especial a todos los Honorables Concejales, señor Secretario y 
funcionarios del Concejo, gracias por acompañarme en esta sesión que yo le había 
solicitado al señor Presidente para pasarle el informe correspondiente en relación 
al Proyecto que hay de chatarrizacion de vehículos particulares  en el municipio y 
esto ya como que se ha trasladado a las esferas a nivel nacional, es así como a 
principio de año le había manifestado al señor Presidente, incluso a algunos 
Concejales como al doctor Serrano sobre esta idea que se tenía, el señor Presidente 
lo llevó al consejo del Área Metropolitana y allí recibió de parte del señor director y 
de su equipo de trabajo el visto bueno en el sentido que quería ahondar más en lo 
que es el proyecto en este sentido, entonces ya nosotros no sabemos si este 
proyecto va a ser… primero no puede ser un Proyecto de Acuerdo Municipal, 
segundo, puede ser en cierta medida un proyecto metropolitano, no sabemos hasta 
donde puede ser del rango del departamento con una ordenanza, lo que sí es claro 
es que lo mas indicado sería un proyecto de Ley y ya hay Congresistas antioqueños, 
incluso no muy conocidos que quieren este proyecto de Ley para tenerlo y 
presentarlo. 
 
En  que consiste a groso modo. 
 
Ustedes recuerdan cuando se presentaron acá en el  Valle de Aburra de índole de 
contaminación bastante elevada, eso se debe a como lo han explicado los expertos 
en ese sentido y concretamente el señor director del Área Metropolitana a que 
realmente nosotros no estamos en un valle, nosotros estamos es entre montañas, 
el valle que nosotros consideramos, el Valle de Aburrá no tiene las dimensiones 
correspondientes para ser considerado como tal, sin embargo pues lógicamente la 
cultura que nosotros tenemos es esa. Y eso llevó a que se presentaran algunas 
posibles soluciones a esta problemática que había y ustedes observaron 
Honorables Concejales que entonces decretó un pico y placa  para volquetas, se 
decretó un pico y placa para los particulares, se decretó unas diligencias que tenía 
que hacer el tránsito municipal  con los vehículos de carga y con los buses que eran 
emisores de contaminación bastante grande, los que llamaron en ese momento por 
las redes chimeneas y en el fondo eso son chimeneas, con una contaminación 
bastante alta; cuando miraron los porcentajes que se presentaban por esta 
contaminación en el sentido de los vehículos de carga y todo lo demás y volquetas, 
se dieron cuenta que el grueso de la contaminación lo retenían estos ítems de 
transporte a nivel local, pero se dejó de un lado lo que fue la contaminación de los 
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vehículos particulares y la emisión contaminante de los vehículos particulares es 
bastante notoria, es así como entonces se inició el proceso de entrar un poco más, 
a andar un poco más en la problemática  del vehículo particular en el sentido de que 
no se le estaba haciendo la revisión de gases por medio del Área Metropolita a los 
vehículos particulares en la intensidad que se necesitaba, entonces  ustedes ya hoy 
en día ven dos vehículos  junticos del Área Metropolitana  para poder dar un poco 
más de cobertura  en este aspecto y para esto hay que hablar de porcentajes,  en 
el siguiente sentido, cual es el porcentaje precisamente dentro del global de 
contaminación que hay en el área metropolitana por parte de los particulares y 
hablan los expertos que eso equivale entre un 25 y u  30% de esa contaminación y 
aparte de eso y ustedes escucharon Honorables Concejales la intervención del 
director del Área, al doctor Prieto en el sentido, den que él decía de los vehículos 
particulares que hemos analizado el 45% no pasa la revisión de gases y si usted 
analiza ese 45% que hay el 90% de ese 45 es decir más o menos el 40% del total 
son vehículos de más de 10 años de rodamiento. 
 
Entonces si ustedes observan son vehículos que ya tienen una vida útil realmente 
bastante alta. En ese orden de ideas existe una normatividad  desde hace mucho 
tiempo donde el Congreso de la República le dio la facultad  al Gobierno de 
reglamentar cual era la vida útil de un vehículo y hasta el momento señores después 
de 20 años no se ha reglamentados, por esa razón se dificulta inicialmente lo que 
es el planteamiento que se ha hecho del chatarrizacion de vehículos  particulares. 
 
En ese orden de ideas entonces nos encontramos con la siguiente problemática: 
que de todo ese conglomerado de vehículos particulares y vamos centrarnos  en los 
vehículos particulares de más de 10 años que lógicamente se pretende es  que la 
vida útil en Colombia  de un vehículo oscile entre los 20 y 25 años, aunque en otros 
países esta es en 10 años precisamente, pero aquí en Colombia nosotros sugerimos 
que y muchas personas trabajan con esos vehículos, entonces se presenta la 
siguiente coyuntura es que aparte de lo contaminante se presenta la inseguridad y 
la poca movilidad que ya tenemos en nuestro medio, entonces cuando entramos a 
analizar un aspecto como la contaminación nos encontramos con esos otros 
aspectos entonces ya el análisis no es solo y exclusivamente de contaminación sino 
de toda una serie de dificultades que se tienen en el Área Metropolitana en este 
caso específico y son problemas de seguridad , problemas de movilidad. Entonces 
ya hubo que enfocar el proyecto e otro sentido adicional y es como hacemos que 
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este proyecto sea un proyecto global, que también tenga dentro de él mismo el 
aspecto de la contaminación aquí era lo seguridad  y también lo de movilidad. En 
ese orden de ideas entonces observamos que el proyecto tiene que ser 
direccionado en el sentido de mirar los aspectos que influyen en la inseguridad de 
nuestra población como lo son la venta de auto partes y si ustedes observan la venta 
de auto partes  se da ms que todo en los vehículos  que son muy viejos o que se 
prestan dentro de un nivel de transporte bien sea publico formal o informal y en ese 
aspecto informal es el ítem que se tiene que tener en cuenta; la problemática del 
transporte informal o ilegal en Colombia es impresionante y este es un transporte 
que es prestado por vehículos con muchos años ya de uso y en unas condiciones 
deplorables, en unas condiciones que no le garantizan a la ciudadanía que a veces 
tiene que utilizar ese servicio  a veces lo tiene que utilizar y otras veces es porque 
algunas personas tienen el negocio del transporte informal o ilegal, entonces obligan 
a las personas a prácticamente  a usar este servicio y en este servicio no existen 
garantías, repito  para el usuario como tal, no existen las garantías que tienen los 
seguros, por ejemplo de transporte público como un taxi, no tiene la exigencia  que 
tiene el taxi, el cobro de la carrera está de acuerdo a lo que diga el conductor como 
tal, no está en condiciones mecánicas de garantizar la vida de los ciudadanos que 
utilizan esto, de manera… exactamente, que tienen por ejemplo los del servicio 
público. 
 
Adonde acude una persona que sufra un accidente en un transporte informal ¿para 
que se le reconozca? A ninguna parte, pero viene algo que nosotros a veces no 
hemos analizado Honorables Concejales y es hasta donde es la responsabilidad de 
nosotros como Administración. La pregunta es o me la hacían a mí señor, si haya 
un accidente y el municipio de Medellín o de Bello que son los que más vehículos 
tienen prestando el transporte informal no ha hecho los correctivos en este sentido 
hasta donde cabe la responsabilidad  de nosotros, es un análisis bastante 
interesante y bastante profundo para hacer. 
 
En ese orden de ideas honorables Concejales entonces se ha planteado como 
solución la chatarrizacion de los vehículos particulares que hayan cumplido la vida 
útil, pero eso no debe de ser dentro de unos aspectos simple y llanamente de decirla 
a una persona, su vehículo ya cumplió  su ciclo, sino mirar que hay personas que 
tienen esos vehículos y están dependiendo de ellos en forma legal, nosotros no 
podemos en ningún momento legislar por los que están en forma ilegal, sin tener en 
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cuenta que dentro de ese aspecto existe uno muy importante y es la parte laboral, 
hay personas que dependen de este servicio pero que sin embargo, nosotros 
tenemos que tenerlos en cuenta, pero que no necesariamente eso sea una camisa 
de fuerza, porque nosotros teneos mirar los que están cumpliendo con la 
normatividad. 
 
En ese orden de ideas entonces Honorables Concejales el plantear la chatarrizacion 
de los vehículos particulares que hayan cumplido su vida útil  tenemos que decir lo 
siguiente: dentro de ese parte automotor el 90% de  los vehículos mayores que 
tenga una vida útil mayor a 15 años  en el Área Metropolitana no podrían continuar 
por su situación. Entonces una persona tiene un vehículo de estos, por ejemplo el 
vehículo más común dentro de este aspecto es el Renault 9 y observen las cifras 
de la policía nacional y es el vehículo que más se roban, entonces miren que si está 
la coyuntura ¿Por qué? Le ven un vehículo Renault 9 a un particular por ahí que se 
transporta en él y está bonito, se lo hurtan precisamente para desvalijarlo, venderlo 
por partes y entregárselo a muchas personas que no hacen las cosas correctas. 
 
Entonces si observam0s esto nosotros con este proyecto de Acuerdo estaríamos 
dándole a la ciudad, al Área Metropolitano y considero desde la envergadura a nivel 
nacional solución con una solución estaríamos dando el traste con tres flagelos 
importantes dentro de estos que son: la misma contaminación como tal, lo  que es 
mermar esa venta de repuestos autoparte de segunda que no debería existir y 
tercero solución a lo del transporte informal o ilegal dentro del Área Metropolitana 
dentro de este caso que es a lo que nosotros  nos referimos. 
 
El señor Presidente, entonces cuando en el Área Metropolitana  se hizo la reunión 
correspondiente ya le había manifestado que teníamos esa idea y la planteo en el 
Área  y les dijo que nosotros como Concejo Municipal porque eso es lo que 
queremos, que sea un Proyecto de nosotros los Honorables Concejales de Bello 
todos unidos en este aspecto y por esa razón hoy el llamado es que alguno de 
ustedes tiene algo que aportarnos en este Proyecto de Acuerdo bienvenido, porque 
nosotros no vemos todos los aspectos, pero 19 Concejales y un Secretario mirando 
las cosas vemos aspectos que muchas veces individualmente no podemos 
observarlos y ese es el llamado que nosotros les hacemos en el día de hoy. 
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Yo le había plateado al señor Presidente que hoy daría el informe correspondiente 
porque el director del Área ya lo abordó y le dijo: Presidente, yo necesito que al 
menos el borrador del Proyecto se presente, estamos demasiado interesados  en él 
y a nivel nacional tenemos las personas indicadas también que lo van a mover y ya 
mandó la razón que entonces cuando era; pero era pertinente Honorables 
Concejales hacer con ustedes esta sesión para enterarlos, no, a groso modo, yo 
creo que ya hemos ido profundizando él, de lo que es el proyecto, pero sobre todo 
solicitarles humildemente lo aportes así lo consideremos… hombre es que yo tengo 
una idea que de pronto es absurda, de las ideas absurdas  salen las grandes cosa 
y nosotros soñamos un Área Metropolitana diferente y todo lo demás. Esto va 
concatenado con unos proyectos que se tienen con relación a las motos, que se 
tienen en relación a la bicicleta que ya explicaron y todo lo demás y la tendencia 
para que seamos sinceros es a no incentivar el vehículo particular, esa es la 
tendencia a nivel mundial, no incentivar la utilización del vehículo particular sino otro 
tipo de transporte no contaminantes. 
 
En este orden de ideas entonces nosotros vamos a tener acierto, para las 
inquietudes de ustedes hasta mes de… hasta el resto  de estas sesiones para que 
ustedes si son tan amables nos den sus aportes, nos ayuden muchísimo en esto y 
así presentar proyecto donde se tenga que presentar, no en nombre del señor 
Presidente, porque nunca lo ha pretendido así, no en nombre de Nicolás Martínez 
que tuvo la idea inicial, sino en nombre del Concejo  Municipal de Bello como  aporte 
grandísimo lo que es la problemática de contaminación, movilidad y transporte 
informal dentro del  Área Metropolitana. 
 
Ese es el informe señor Presidente y le agradezco muchísimo que me haya abierto 
el espacio para comunicárselo a mis compañeros. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Nicolás Martínez. 
 
Le agradezco inmensamente y en el resto de julio porque es verdad el doctor 
Eugenio muy, muy interesado, ya he tenido varias llamadas de él, que lo más pronto 
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posible esta iniciativa de este proyecto de Acuerdo de chatarrizacion y entonces 
estaremos terminando estas sesiones de julio buscando la manera de sentarnos 
con él, el Honorable Concejal Nicolás Martínez y por parte de la mesa Directiva. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Gracias Presidente, un saludo a usted, a la Mesa Directiva, mis compañeros 
Corporados. 
 
Voy hacer muy sucinto con mi intervención, el tema, doctor Nicolás yo le agradezco 
mucho esa gran iniciativa, le valoro bastante, yo tuve la experiencia de 
particularmente hablar con algunas personas o actores de esta problemática, sobre 
todo en el tema de la Gabriela para empezar un proceso básicamente  de 
chatarrizacion y de pasar a la formalidad con estos conductores. 
 
El problema es más de fondo, el problema no es simplemente ir   y venderle la 
posibilidad porque en ese momento  había hasta una entidad bancaria, yo les voy a 
comentar también  y es que esta problemática está muy acentuada, no solamente 
en Bello y en Medellín sino en toda el Área Metropolitana y casi absolutamente todos 
los municipios del Área Metropolitana el Ministerio ya le mandó casi que un 
ultimátum, donde les dice que  tienen que contrarrestar eso porque si no sopena de 
sanciones a cada uno de los municipios por no hacer nada al respecto frente a esto 
y las empresas de transporte se han visto muy afectadas por esto, las empresas 
organizadas. 
 
Entonces el Acuerdo o no sé, si llega hasta un proyecto de Ley  sería una iniciativa 
muy importante, tiene que ser contemplado también en la sociatividad de estos 
muchachos, de estas personas que  ejercen esto. 
 
El gran temor de las personas hoy para entrar al proceso de chatarrizacion, es lo 
que hay de tras de eso, todos sabemos que hay gente que están al margen de la 
Ley, quienes operan y manejan todo este tema, hoy, hoy señor Presidente y amigo 
Nicolás es básicamente el temor de los conductores frente a las estructuras 
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organizadas que hay para el proceso de chatarrizacion, le voy a poner un solo 
ejemplo para que usted tenga en cuenta, cuando nosotros hicimos el ejercicio de 
simplemente censarlos con el modelo, con el tipo de carro para tener un avalúo y 
así poder empezca a negociar con una entidad financiera con el Ministerio y con el 
municipio simplemente en el sector de la Gabriela, las estructuras organizadas al 
margen de la Ley no dejaron censar a las personas. Esas mismas estructuras 
alucian que como a ellos hay que darles un dinero diario, cada carro le tiene que 
dar un dinero diario y cada carro tiene que lavar con periosidad en los lavaderos de 
ellos, es un tema muy delicado, es un tema muy de fondo y es un temas que no es 
simplemente llegar y vamos a chatarrizar, vamos a organizar, sino que también se 
tiene que buscar es de tras de esto es la financiación de grupos al margen de la 
Ley, también se tiene que contemplar eso y también se tiene que pensar en la 
integridad de los conductores, un pobre conductor lo único que allá es trabajar, pero 
en realidad el que se queda con el grueso de las ganancias son otras estructuras, 
entonces es contemplar eso y es también empezar a contrarrestar eso. 
 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Camilo. 
 
A usted Honorable Concejal Nicolás. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
 
Gracias Presidente de nuevo, gracias Camilo. 
 
Dentro del estudio que ha hecho el Área Metropolitana está precisamente eso, de 
la parte de seguridad; pero precisamente para eso están las entidades, las 
entidades oficiales están precisamente para eso, para evitarlo y contrarrestarlo en 
un momento dado cuando se habla de este proyecto, es que es un proyecto que ni 
siquiera parte de que ya haya chatarrizacion, es que todavía no la hay de 
particulares. 
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Camilo este proyecto no parte ni si quiera de la chatarrización como tal, el proyecto 
parte de la normatividad para que haya chatarrización  de particulares que tiene 
dentro de esa chatarrización de particulares  los vehículos como tal que hayan 
cumplido la vida útil, habrá algunas que lo están utilizando en ese tipo de transporte 
entonces es un ítem en el transporte informal e ilegal y habrán otros que los tienen 
particulares, que  no los están trabajado, pero que hacen una contaminación  
bastante grade que están en una situación mecánica precaria y que realmente ya 
también cumplieron su vida útil. 
 
Entonces si usted observa es un proyecto que realmente es de una envergadura 
bastante grande, pero  que no se puede dejar a un lado la parte social y eso lo dije 
ahora en la intervención, habrán algunos que los están utilizando para trabajar y lo 
que haya detrás de ello, pues la verdad yo no sé qué puede existir y que cuando ya 
se presenten los proyectos y todo lo demás, vengan salir a luz pública opero para 
eso son las actividades para buscarles solución a este aspecto, lo que nosotros de 
lo que tiene que hacer, la autoridad competente en el sentido de algo muy 
importante a nivel general y es la contaminación, de ahí fue de donde ser derivaron 
todos estos aspectos que ya eso si hay que reconocer el Área Metropolitana tiene 
unos estudios bastante fundamentados en relación a lo que es el transporte 
informal; el Área Metropolitana tiene focalizado todo eso y se atreven a dar cifras y 
todo lo demás en torno a lo que es esto, pero eso hace parte es de una iniciativa 
primaria que es la contaminación y con esto también se da. 
 
Algo que se me pasaba por alto, es usted va  a comprar un Renault 9 vale ¿Cuánto? 
3 millones de pesos, 4 millones de pesos, si más o menos en eso está un Renault 
9, el planteamiento que se hace inicial es que la chatarrizacion sea más o menos 
por un 80% del valor comercial que tiene ese vehículo ¿Por qué? Porque no es tan 
representativo como por ejemplo cuando se presentó lo de la chatarrización del 
transporte de carga que ya cuando un va a hablar de una mula no está hablando de 
cualquier peso, entonces el número de vehículos a proyectar para ese proyecto es 
muy alto, de verdad que sí. Entonces lógicamente las consecuencias de no 
contaminación también va as era muy importante porcentualmente bastante grande. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Gracias Honorable Concejal Martínez. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Es bien interesante el tema que toca el Honorable Concejal Camilo Callejas y el 
tema pues que viene adelantando el Concejal Nicolás Martínez. 
 
Escuché una conferencia de un politólogo en la universidad de Medellín y hablaba 
que incluso el Alcalde Federico que tiene bastante dinero ni si quiera administra, 
sino que esta coadministrando, porque pareciera que los combos en las comunas  
son los que administra, entonces es un tema bien delicado, incluso ponían el 
ejemplo de una de las comunas que no voy a mencionar ni mucho menos de una 
alta inversión de mas de 150.000 millones de pesos en tratar de hacer inversión 
social para el restablecimiento y la recuperación de la gobernabilidad y la 
institucionalidad y las cosas y no hay sido capaces. Es un tema bien delicado, pero 
de todas maneras al menos nosotros como Concejales tenemos que hacer un 
actuar en términos de lo que nos corresponde, a mí me parece una muy buena idea 
en términos de la seguridad, en términos de la responsabilidad y en términos que 
también de pronto se socialice demasiado con las personas, eso es demasiado 
importante, con todas estas personas que de pronto a un futuro cercano un alto 
número porque uno ve son Real 9, Renault 12, que son un montón de cosas que 
prácticamente van a quedar inmerso en este proyecto pues yo pienso que se debían 
de empezar a socializar con las personas, lo que si es que entonces como es la 
parte económica del pago ¿Quién va a pagar eso? Ah es el Gobierno Nacional y 
cuando llega la plata, bueno no sé,  pero de todas maneras a mí me parece como 
una buena idea. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Mauricio. 
 
De todas maneras es un proyecto bien interesante y muy válido, por eso el 
Honorable Concejal Nicolás expresaba, bienvenidas las inquietudes, bienvenidos 
los aportes porque en  materia de cuestionamiento como el que usted hace 
Honorable Concejal Mauricio es válido que también  existan unas garantías firmes 
por el impacto social que esto va a tener teniendo como propuesta iniciativa, lo que 
dice el Honorable Concejal Nicolás, si a un vehículo que ya está pasado de su 
tiempo o su vida útil si se reconoce un 80% eso ya también es una ganancia que 
representa algo oneroso para el dueño del vehículo y obviamente pues también en 
el proyecto se incluirán a mediada que hayan los aportes no solamente de nosotros 
que somos o vamos hacer los de la iniciativa que en verdad le agradezco mucho al 
Honorable Concejal Martínez, que le doy los créditos porque él quiere que sea por 
parte del Honorable Concejo de Bello, pero que se busquen obviamente las mejores  
Garantías, ahora cuando pase al nivel del Área Metropolitana e incluso a nivel 
nacional ya vendrán también otros aportes que van a ser bastantes interesantes y 
que van a fortalecer mucho más el proyecto y sobre todo lo digo yo. 
 
Hoy la apuesta a nivel mundial  es la protección del medio ambiente, el proyecto va 
mas es encaminado a esto, ahí  eso es una realidad total, pero que entonces eso 
también tenemos que cuidar mucho el impacto social porque de ahí depende lo dice 
nuestro Honorable Concejal Nicolás que es el que ha venido muy estudioso 
investigando todo esto para que sea un  Proyecto de Acuerdo a la altura de un 
Proyecto de Acuerdo que impacte y que sea que beneficie mucho pues este tema 
que estamos buscando, pero bienvenido Honorable Concejal Mauricio, eso es un 
recto  este Proyecto se convierte en un reto muy grande y es eso, poder lograr las 
garantías para el medio ambiente, pero también las garantías en la parte social que 
es la que más nos debe o por la cual más debemos responder nosotros como 
también garantes de que representamos una comunidad y buscamos proyectos, 
programas y actividades que beneficien precisamente a la comunidad de nosotros. 
 
Bienvenidos, reiterarlas la invitación del Honorable Concejal Nicolás, las inquietudes 
o los aportes que le podamos hacer a este Proyecto de Acuerdo, muy buena la 
iniciativa también del Honorable Concejal Mauricio, de poder precisamente 
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socializarlo con una comunidad para que conozcan también que es lo que se va a 
pretender con él, pero yo creo que a los niveles que se pretende llevar el proyecto 
va a ser una noticia también bien impactante por parte de los medios de 
comunicación, porque yo sé que esto se está  esperando y esto en algún momento 
si no se tiene que dar, se debe de dar, por esos beneficios a los que estamos 
apuntándole  con ese Proyecto de Acuerdo. 
 
Les agradezco inmensamente. 
 
Entonces señor Secretario continuemos con el orden del día, me disculpa Honorable 
Concejal. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Sí, señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Démosle lectura por favor. 
 
Invitación de parte de la secretaría técnica Consejo Municipal de Política Social 
COMPUS 
 
Evento: Consejo Municipal de Política Social COMPUS 
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Invita: César Augusto Gómez Fonnegra 
 
Cargo: Secretario de Inclusión Social y Reconciliación  
 
Invitado: el señor Presidente Octavio Jiménez Gil o su delegado  
 
Fecha: 18 de julio a las 10 de la mañana  
 
Lugar: sede Comfama calle 49 nº 56-57 
 
Atentamente  
 
CÉSAR AUGUSTO GÓMEZ FONNEGRA  
 
Para que usted delegue a vaya ese día señor Presidente. 
 
Así mismo a cada uno de ustedes en sus curules se le dejó una voltea relacionada 
con el XV festival del tango que hoy se realza a las 8 de la noche en la Casa de la 
Cultura. 
 
No tengo más comunicados señor Presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Excúseme señor Presidente, también anunciar el ingreso a la Plenaria del Concejal 
Manuel Oquendo Giraldo, asistencia total de los Concejales en el día de hoy señor 
Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias secretario. 
 
¿Algún Honorable Concejal en comunicaciones? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 
5. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿En asuntos varios Honorable Concejal? 
 
Con el uso de palabra el Honorable Concejal Mauricio,  Mosquera y el Honorable 
Concejal Basiliso. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Para tocar tres puntos, uno de tránsito y otro de espacio público. 
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No sé qué pasa en la secretaría de transporte y tránsito con el abogado “Tito” me 
vienen reiterando que trata muy a la gente, incluso a los que van hacer convenio de 
pago. 
 
Tuve la oportunidad incluso de ir allá a la secretaría averiguar porque un amigo mío 
estaba haciendo un convenio de pago, debía muchos partes, porque él está en 
cobro coactivo, tengo entendido y le había dicho que o, que no se podía. Entonces 
yo fui a ver  qué pasaba porque él tenía un dinero para abonarle a  la Administración 
y hacer el convenio de pago porque no tenía toda la plata y allá hay dos abogados, 
el otro abogado, entonces cuando yo le dije a él, él me dijo, no, es que yo ya había 
dicho que no se  podía. Entonces el otro abogado me dijo, que pasa Concejal, y yo 
le dije, no, ve lo que pasa es que él tiene esta cantidad de plata a ver si de pronto 
se puede hacer un convenio de pago, y me dijo claro que sí. 
 
Entonces tan raro que pue que el otro abogado si recibe y atiende bien a la gente y 
este señor “Tito” pues allá pues, es un terror. 
 
Entonces señor Presidente, a mí me parece que bien mal que está nuestro 
municipio económicamente, le va entrar cualquier plata y tratamos mal a la gente, 
no, ahí si pues empaque y vámonos, entonces a ver qué pasa pues señor 
Presidente con este funcionario, que desayuna alacranes todos los días, entonces 
es muy complejo porque en la parte interna se quejan de él y en la parte externa 
mal atiende a la comunidad. Entonces a mí sí me parece eso muy preocupante. 
 
Lo segundo, yo tengo una inquietud que siempre me ha inquietado y es que 
nosotros pagamos, a un que esta como en estudio la demanda que no sea ese  un 
impuesto, pero nosotros pagamos un impuesto de semaforización, incluso hay 
algunas demandas ya ante el consejo de estado para que los municipios tengan 
que volver a devolver esta semaforización, pero si nosotros pagamos un impuesto 
de semaforización para dar supuestamente una seguridad vehicular porque razón 
titilan después de determinada hora nocturna  los semáforos, mi pregunta siempre 
ha sido, sí hay un choque   pueden demandar a la municipalidad por no estar con 
los semáforos funcionando, porque los ponen a titilar, entonces, hay unos que tiene 
preferencia para seguir, una cosa y la otra, pero se han presentado algunos 
accidentes y siempre ha sido una pregunta que me gustaría que la hicieran señor 
Presidente. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 115 del  15 de julio  de 2017 20 de 34 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Y por lo otro señor Presidente, en espacio público siempre algunos Honorables 
Concejales lo han tocado acá, como el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández, 
pero que yo venía por ahí faltando 20 para las 5 para acá  me tuve salir por la calle, 
porque ahí en Metro Bello se hace un señor, yo no sé a ese señor quien lo respalda, 
no sé esa situación, pero eso es una situación impresionante la cantidad de gente 
y a uno le da es susto, pues en la esquina del parque de Bello a determinadas horas 
se vuelve terrible esa parte, ahí juegan, beben. Entonces decirle al secretario de 
gobierno pues que, que pasa con esto, es una invasión del espacio público, pero es 
que eso es un tema muy delicado lo que pasa ahí en la esquina del parque de 
nuestra ciudad. 
 
Entonces a mí sí me parece señor Presidente que de pronto el Honorable concejal 
Luis Carlos alguna vez lo tocó, hoy si me tocó vivirlo a mí. Yo venía pues a las 4:40 
de la mañana y realmente una cosa impresionante. 
 
Yo incluso he estado hablando con el subsecretario e gobierno y él de pronto ha 
estado también de acuerdo conmigo, que no entendemos porque se quitó la policía 
de aquí de la inspección, que había un espacio do0nde había una parte de policía 
ahí, entonces a ver si e la secretaría de Gobierno  hace los oficios para poder que 
vuelvan a poner ahí una parte del comando de policía, porque estamos en el parque 
de Bello y generar como una reacción inmediata, en un tema tan central de nuestra 
ciudad. 
 
Esas eran las cosas que quería decir señor Presidente, pero para que por favor en 
comunicado se les presenten a los secretarios de despacho pertinentes, porque a 
mí sí me está preocupando eso, que cada uno de los Concejales venimos diciendo 
que son cosas  pequeñas, pero que se van sumando y se van sumando y si vamos 
resolviendo un montón de cosas pequeñas vamos dando soluciones a muchas 
cosas de nuestra ciudad. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Mauricio. 
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Estaremos atentos de nuevo para qué… 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Discúlpeme señor Presidente, lo que pasa es que ahora que veo esta cosa de Ideas, 
como están por ahí unos carteles, incluso llamé al Secretario, ¿Secretario ayer 
incluso lo llame? Porque mucha gente me esta preguntando porque vieron un chinito 
que es muy reconocido, que pareciera que va a ser un expositor o algo así, entonces 
me están preguntando que si es con boletas, que donde va a ser porque todo el 
mundo quiere venir a escucharlo. 
 
Entonces a mí sí me interesa que por favor señor Presidente a los Concejales 19 
nos tenga muy en cuenta para la repartición de esa boletería específica, porque me 
imagino que va a ser con boleta o si no se vuelve eso inmanejable, entonces para 
que también nos informe ese tema. 
 
Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
El Honorable Concejal Mosquera tiene la palabra. 
 
Me dice el Honorable Concejal Luis Carlos que es del mismo tema del Honorable 
Concejal Mauricio. 
 
Bien pueda Honorable Concejal Luis Carlos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente, un saludo para todos los Corporados. 
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No, qué bueno que Mauricio trae acá a la plenaria ese tema, tema delicadísimo que 
lleva años, si ustedes van en este momento van a ser las 6 de la mañana y apenas 
están desmontando el negocio, entonces uno no se explica, hoy la secretaría de 
Gobierno los negocios los está cerrando a las 2  y 3 de la mañana en todo el parque, 
en todos los sectores, entonces que hace toda la gente, para ese punto, veta de 
alucinógenos, licor adulterado, y lo más grave que ha habido asesinatos ahí en ese 
punto ¿Por qué? Porque todo el mundo sale para el parque y van a ver dificultades, 
entonces ahí ha habido muertos. 
 
Yo lo toqué con él y él me contesto que no ha podido sacarlo porque él le quita el 
carro y le pone otro, miren pues la autoridad de nosotros en una situación de esas. 
 
Entonces hombre a mí me gustaría que nosotros como Concejo lo que está diciendo 
Mauricio y lo que hoy le tocó ver a él, porque hoy le tocó madrugar, de verdad que 
es un tema muy delicado y no hay autoridad. Que es que l señor se le va para la 
secretaría disque a llorar,  no, no, son palabras que me ha dicho a mí el secretario 
de Gobierno. 
 
Entonces hombre hoy demostramos con una situación de esas tan delicada la falta 
de compromiso con nuestra ciudad y eso es diario, el tema de prostitución, ustedes 
alrededor ven por todo el parque ese negocio, eso es una sala para él y prostitución 
de parejas, eso es ahí es impresionante hombre y aquí hoy no han tomado medidas 
al respecto. La inspección está ahí pegadita, miren el inspector que hace, hoy 
tenemos inspector en la noche y no se toma ninguna medida, la policía no sé qué 
han hecho, pero es un tema muy delicado en todo ese centro, cierran los negocios 
y la mayoría que están prendiditos por el licor, no vámonos por allí, vayan y verán 
la cantidad de cerveza, licor, o sea es una cosa impresionante y de verdad que no 
sé que pasa con un tema tan delicado como es ese hombre. 
 
Muy bueno Mauricio, ojala todos aprovechemos los que madrugaron para que 
asomen enseguida y pasen por ahí para que vean que todavía 6, 7  de la mañana 
se están recogiendo envases, cosas de todo lo que se produce en ese punto. Ojala 
señor Secretario, se ponga pues las opilas en ese sentido y demuestre pues la 
autoridad que… no él le paga el impuesto, el paga impuesto, eso sí es él paga 
impuesto pero a los muchachos. 
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Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Bien pueda honorable Concejal Mosquera tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS  AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Muy buenos días, muchas gracias señor Presidente, un saludo muy especial a 
usted, a la Mesa Directiva y a mis compañeros Honorables Concejales, a los 
funcionarios del Concejo que nos acompañan. 
 
Y por la misma línea de denuncias  y por la misma línea del canto a la bandera y 
por la misma línea que las palabras  se las lleva el viento, por la misma línea que 
somos la Junta Directiva del municipio de Bello, pero las palabras se las lleva el 
viento por mucho que denunciemos, digamos, cacaraqueemos, no nos paran bolas, 
hasta cuando por favor señor Presidente, señor Secretario y Alcaldesa. 
 
Ahí muy vecino a eso pasa lo mismo hace mucho tiempo y está pasando y he dicho 
hace mucho tiempo la problemática que hay ahí con esas ventas del casino Malibú, 
cundo lo denuncie habían por ahí 4 carrito, le han puesto la mano ya hay 10 o sea 
ya le ha puesto la mano la secretaría de Gobierno, sé  que está haciendo un trabajo 
y lo de anoche fue peor, ayer pasé por ahí y el  del kisoco grande que está en mitad 
de la calle, puso un letrero en toda la mitad de la calle, luminoso ¿o no Luis Carlos? 
Luminoso en toda la mitad de la calle un letrero, adicional del carro puso un letrero 
luminoso, eso me da… yo le tomo fotos a eso uy la gente dice: y eso para que toma 
fotos si a ustedes no les paran bolas hombre, ustedes no son nadie, pero muy lindo 
el letrero ¿o no Luis Carlos? En la mitad de la calle, es que eso no pasa sino acá y 
el Secretario… pero es que cuantas veces he dicho eso. 
 
Lo  otro Luis Carlos y todos, compañeros Honorables Concejales esta semana 
estuve en el polideportivo, por allá caminando y otra vez me vine triste, hombre yo 
no sé que vamos a hacer con la Alcaldesa o el secretario   hay una urgencia 
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manifiesta con esas canchas de microfútbol eso es lamentable, peligroso y 
vergonzoso, las sintéticas, la futbol 5  y la futbol 8 como alquilan eso por Dios, como 
hacen la Administración Municipal para alquilar eso y eso que será que no pasan 
por Puerto Bello o n si quiera les da la idea para ir a la Maruchenga, como hace 
para alquilar eso para meterse en un problema, entonces nosotros decimos aquí no 
pasa nada, de cual Junta Directiva estamos hablando, que somos nosotros acá, eso 
lo tiene que cerrar ya, es que pasa  un accidente y ahí s{i, una demanda para el 
municipio, es allá juegan niños, adultos, jóvenes, tercera edad, y no la gente con 
ganas de buscar un espacio se meten, pero es eso no tiene presentación, eso hay 
que encerarlo, taparlo con unos costales, home saquen una disculpa, digan que van 
hacer el manteamiento así se demore dos años, como se demoró el parque Goretti, 
no importa, pero evítense problemas, la Administración, el Secretario por favor 
señor Secretario a Carlos Andrés Muños Pacheco que es un tipo muy diligente que 
por favor tome cartas en el asunto, es que a mí me dicen: Concejal que es lo que 
hacen ustedes, ustedes no hacen sino robarse ña plata, ustedes se roban la palta 
porque mire estas canchas, es que así nos dicen: que nosotros los Concejales nos 
robamos la palta del municipio y hacemos nada y como no hacemos y no decimos 
supuestamente, no más nos robamos la plata , pero entonces ahí es donde somos 
cómplices, si no actuamos y si no le decimos a la gente, eso hay que cerrarlo, esas 
canchas hay que cerrarlas ya, después del domingo de la final que tiene Luis Carlos 
en la futbol 8 porque de pronto con  esta denuncia va y cierran ahora Luisca, quedas 
vos embalado, son capaces y dicen: a no es que los Concejales dijeron que cerraran  
esta cancha, entonces a partir del lunes Luis Carlos. 
 
Y lo peor como así que los técnicos o los usuarios de las canchas que aparte que 
pagan disque tienen que dar donaciones para el arreglo de la cancha, Luis Carlos 
usted cuanto va a poner, que es que vamos hacer unos arreglitos, usted con cuanto 
nos va a colaborar, eso vale 2 millones de pesos ¿usted cuánto va a poner? O es 
mentiras Luis Carlos, dígalo públicamente que es así, que cuanto va aponer usted 
hermano , hombre por Dios, que vamos hacer muchachos por Dios reaccionemos, 
no creo pues que estemos en contra de la Administración porque cuando uno dice 
algo, no es que está a contra de la Administración, está contra los Suárez, está 
contra el partido conservador, no, estamos es antes ayudándoles, alertándolos 
muchachos no nos metamos más en problemas, hagamos algo señor Presidente, 
hable con el Secretario de deportes o con la Alcaldesa, pero tomemos cartas en el 
asunto. 
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Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Mosquera. 
 
Créanme muchachos, hoy ustedes saben que me convierto en un vocero de esta 
corporación y lo hago con todo el cariño y con todo el sentido de pertenencia, cada 
que hay una sesión de estas problemáticas, cuando las expresamos, créanme que 
se expresan, es que definitivamente… Honorable Concejal Mosquera y pase por las 
canchas que hay en los barrios a uno le da tristeza, angustia de ver en las canchas 
que están jugando la comunidad y el riesgo que se está corriendo porque es verdad 
un accidente, lo que decimos, entonces quien responde después d por eso cuando 
estamos jugando en algo de la función pública, pero bueno estaremos atentos de 
llevar de nuevo entonces el mensaje y estaremos hablando que es verdad, el doctor 
Pacheco es una persona muy diligente, estaremos atentos a ver que nos dice. 
 
Honorable Concejal Basiliso, me dice: el Honorable Concejal Luis Carlos, que del 
mismo tema, le regalamos la palabra de nuevo. 
 
Bien pueda Honorable Concejal Luis Carlos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO  
 
Gracias Presidente. 
 
Carlos Augusto, no, la cancha de futbol 8 ya no la van a cerrar, porque yo me puse 
las pilas e invertí un dinero de mi bolsillo y organicé un grupo de personas y la 
recuperamos, íbamos a continuar con la otra, pero de verdad que no es fácil, uno 
mismo invirtiendo en esas cosas y hay gente que no le gusta que les digan 
colaboremos para hacer mantenimiento a estos espacios, hubo una persona de un 
club deportivo que se molestó y lo que manifestó fue que la pagara yo toda 
completa. 
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Pero de verdad que si hombre, la cancha futbol 5 está en total deterioro, yo tenía 
como la iniciativa de organizar a todos los clubes deportivos para que entre todos 
organizáramos estos espacios, pero de verdad que uno liderar un proceso de esos 
sale uno mal en ese sentido. Entonces de verdad que me preocupa esa situación. 
 
Si ustedes analizan otra situación que se está presentando en el polideportivo, se 
están dando una cantidad de eventos culturales, no sé  si se está recogiendo el 
dinero de esos eventos o eso lo están alquilando gratis, el sábado hubo un evento 
grande de una empresa, pero el monta je fue impresionante, el montaje del sonido 
fue impresionante el mero sonido y era de una empresa, entonces es donde uno 
dice: bueno alquilamos el espacio. Si ustedes analizan la cancha auxiliar  ya eso se 
volvió eventos y eventos y uno die: bueno, si estamos recogiendo algo de dinero 
acá, entonces es como importante ponerle algo en ese sentido a eso. 
 
Y aprovecho para que el domingo, los invito para que participemos dela final de la 
copa Águila, va a estar Wilmar Roldan el árbitro FIFA acompañándonos con los 
niños, entonces los invito, el partido va hacer a las 5:30 tenemos una muy buena 
premiación, esa puerta está abierta para todos para que acompañen, ustedes saben 
que allá se pueden encontrar con sus amigos y ese es un espacio libre para todos 
nosotros y los esperamos a todos listo. 
 
Y de todas maneras quiera que las cosas vayan mejorando en la Admiración 
hombre porque es es que las disponibilidades están saliendo, la palta está saliendo, 
el presupuesto que nosotros aprobamos en el mes de septiembre, ese presupuesto 
como tal, más 8.000 millones de pesos que aprobamos, todo eso está saliendo, 
entonces como se están haciendo las inversiones al respecto, el municipio va 
saliendo, pero si usted va allá salen disponibilidades presupuestales para cada 
secretaría, o sea todo está rodando, pero uno quisiera que rodaran cosas 
verdaderamente que hoy la comunidad la necesita que se vea. 
 
Vamos a terminar ahorita, en el mes de septiembre se va a iniciar la Ley de 
garantías, yo no sé qué obra importante le vamos a dejar a este municipio en este 
cuatrienio. Ya termina Ley de garantías y de verdad que si quisiéramos mirar a ver 
que se va hacer en este cuatrienio porque hasta el día de hoy se han ejecutad unas 
obras de la Administración anterior. 
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Muchas gracias señor Presidente.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Luis Carlos. 
 
Con el uso de la palabra le Honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ   
   
Gracias Presidente, muy buenos días para todos. 
 
Señor Presidente, es para tocar un tema casi que particular y no sé si los Concejales 
estén de acuerdo con la proposición que voy hacer, es lo siguiente: el día de mañana 
es el día de conductor, de la virgen del Carmen y por ende se celebra el día del 
conductor, nosotros aquí tenemos unos conductores excelentes en el Concejo de 
Bello, a ver si podemos hacer una pequeña colecta o no sé qué y hacerles un 
detallito a los muchachos, a ver cómo podemos nosotros ayudarles, una 
colaboracioncita a los muchachos. 
 
Eso sería señor Presidente. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Pues yo en lo personal me sumo a su propuesta, no tengo dificultad toda vez que 
son funcionarios que a cada uno de nosotros me  atrevo a decir, si no es a todos, a 
la mayoría nos acompañan y son muy dispuestos y nos colaboran 
permanentemente, yo me sumo a su propuesta, a su iniciativa y esperemos que por 
parte de la Mesa también haya una colaboración para estos… o  no una 
colaboración un detalle en calidad de ser el día de la virgen del Carmen y por ende 
el día del conductor. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ   
 
Presidente como hoy no tenemos platica esperemos el día del pago y hacemos la 
colectica y les damos el detallito a los muchachos ¿correcto? El que quiera, 
voluntario, eso es voluntario doctor Bladimir. 
 
Muchísimas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Basiliso estamos atentos a esa iniciativa. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO  
 
Gracias Presidente, muy buenos días para todos. 
 
No, simplemente  para, como ya es de conocimiento de todos ustedes, pues el 
trágico fallecimiento de nuestro amigo, compañero, coequipero German Londoño, 
las personas que deseen acompañar, las exequias se van a realzar a las 2 de la 
tarde en la parroquia Santa Clara de Asís del barrio las Cabañitas para quienes 
deseen acompañar a Germán y a su familia. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias Honorable Concejal. 
 
Estaremos atentos a esa triste invitación, pues de verdad que al doctor enviarle de 
todas maneras un saludo de solidaridad y pues son situaciones de las difíciles del 
ser humano en la vida, que Dios les de fortaleza a todos sus seres queridos. 
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Muchas gracias  Honorable Concejal Serrano. 
 
En varios ¿algún Honorable Concejal? 
 
Entonces Honorables Concejales y Honorable Concejal Bladimir, recuerden que… 
me atrevo a decir este encuentro metropolitano Ideas, los primeros en conocer la 
socialización de este proyecto fueron ustedes Honorables Concejales que lo 
quisimos hacer muy respetuosamente desde la Mesa Directiva,  como pueden ver 
está en el marco del emprendimiento, donde está la innovación, el desarrollo, el 
emprendimiento, los artes y obviamente la sostenibilidad ¡Honorables Concejales 
Yessica y Bladimir! Por favor. Entonces  aquí tienen la programación evento, va a 
ser el  18 y 19. 
 
Hay  unas ponencias bien interesantes en este marco de la cultura, tenemos 8 
ponencias incluyendo  al ministerio de industria  y comercio y turismo, tenemos  el 
Área Metropolitana con el doctor Eugenio Prieto que en materia de sostenibilidad 
es un señor, lo aplaudimos y es un excelente ponente en materia de sostenibilidad 
y ahí tenemos 8 ponencias. 
 
Tenemos una página de inscripción, tenemos unos teléfonos de inscripción y les 
voy a contar, no hay preocupación sino que hay alegría, porque se nos desbordó la 
inscripción, que la quisimos hacer definitivamente abierta porque queríamos 
involucrar precisamente al Área Metropolitana.  
 
Va a ser en la biblioteca Marco Fidel Suárez en el auditorio, muy preocupado 
Honorable Concejal   porque quiero de una vez y sé que esto nos tiene muy 
inquietos, pensando precisamente en las personas que tienen dificultades, muy 
preocupado, pero esperemos que de todas maneras podamos solucionar eso con 
un grupo logístico que tenemos, pero va a ser en el auditorio de la biblioteca; 
quisimos mostrar la biblioteca precisamente  porque es un lugar icono  de nuestro 
municipio y les quisimos mostrar la biblioteca Marco Fidel Suárez. Le estamos 
haciendo unas mejoras al auditorio, tenía una serie de sillas alrededor de 40 sillas 
malas, las reparamos, los baños los estamos acondicionando de una mejor manera, 
porque de verdad están en una condición que no es la mejor, el escenario como tal 
que tiene el auditorio quisimos organizarle el deterioro que tiene. Entonces también 
se convirtió en un aporte para la biblioteca, vea si nosotros vamos y le pagamos al 
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JEGA tranquilamente nos lo prestan, si, el JEGA cobra, entonces dijimos hombre 
nos van a cobrar 500, 1000.000 de pesos por así decirlo queremos precisamente 
invertirlo en la biblioteca Marco Fidel Suárez  en algunas mejoras que le estamos 
haciendo que van a ser muy productivas para la biblioteca; entonces fue nuestra 
apuesta desde la Mesa Directiva; lo que fuéramos a invertir en un espacio donde 
nos cobraban o había un dinero que entregar por lo que fuera queda invertido en la 
biblioteca, nos parece que es una mejor inversión, porque obviamente es un espacio 
donde lo usamos prácticamente la mayoría de los bellanitas, entonces es una de 
las situaciones por las cuales se presentó allá. 
 
En el tema del Honorable Concejal  Mauricio que expresa va a ser el 18 y 19 desde 
las 7:30 el 18 hasta las 6  de la tarde y el día siguiente va a ser de 7:30 a 1 de la 
tarde, hay ponencias muy excelentes, la sesión yo voy a proponer que sea con todo 
el respeto voy a proponer que sea a las 7:30 de la mañana porque entonces nos 
desplazaríamos al evento, bienvenidos todos Honorables Concejales con ese tema 
de Yokoi Kenji  Días que es un colombo japonés, es un señor que tiene unas 
ponencias muy excelentes, este señor es muy reconocido con todas las ponencias 
que tiene en crecimiento personal, en autoestima, en motivación, es excelente 
porque inclusive utiliza las dos culturas la colombiana y la japonesa y hace una 
paradoja con ellas y entonces sirven de mucha motivación y sensibilización 
precisamente para el ser humano, pues, de todas maneras creemos y le apostamos 
a que él viniera. 
 
¿Qué está sucediendo? Lo que nos está exigiendo el evento como tal y es entonces, 
a ver, en el auditorio no vamos a caber todos, vamos hacer una trasmisión por el 
streaming que sea paralela al auditorio y con uno de los pisos de la biblioteca 
precisamente donde podamos albergar también una cantidad de gente que pueda 
mirar las exposiciones que a bien quieran hacer, es la estrategia que tenemos y 
tendría que haber sido en cualquier espacio, porque inclusive en el municipio de 
Bello el espacio más grande me atrevo a decirlo lo tiene la biblioteca Marco Fidel 
Suárez, que también Honorable Concejal Mauricio uno de los motivos por lo cual lo 
hicimos, por la cantidad de gente alberga la convocatoria al evento, hay auditorios 
de pronto lo podemos decir más bonitos, mas cómodos, pero también que alberga 
menos invitados, entonces para mí fue una de las apuestas . 
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Los invito, hoy que se encuentra la compañera Isabel que si alguno de ustedes 
Honorables Concejales tiene  alguna inscripción pendiente con personas especiales 
que quieran asistir al evento, claro, bienvenido Honorables Concejales es que es 
para todos nosotros, pueden abordar la compañera Yenie o la compañera Diana 
Quinceno a Carmen  o a la compañera Yulieth que han sido un equipo que me han 
acompañado mucho desde las comunicaciones este evento, a quienes les estoy 
altamente agradecido, con ellas podemos hacer entonces la inscripción de las 
personas que tengan los datos correspondientes, el contacto de la persona  y con 
mucho gusto Honorable Concejales  los vamos a tener muy en cuenta. 
 
Bienvenidos al evento, Honorable Concejal Bladimir este es el evento, porque 
nuestro principal aliado como lo expresamos la vez pasada en la socialización es el 
Área Metropolitana que le aplaudo estas iniciativas que tiene de apoyar a todos los 
Concejos Municipales para que generemos y para que estructuremos eventos de 
esta magnitud. Entonces excelente, bienvenido. 
 
Sea todos bienvenidos y bienvenidas  pues al evento, ahí tienen la invitación y allá 
van a ver cosas buenas, tenemos un montaje de evento a la altura que se merece 
nuestro municipio y a la altura se lo merece nuestra comunidad  bellanita. 
 
Y voy compañeros, pues si bien no estamos todos hoy hay que activar la comisión 
al seguimiento a los Acuerdos  que estamos aprobando en el Concejo, doctor 
Carmona me recuerda entonces si es posible en la sesión del lunes para anunciar 
esta comisión accidental que necesitamos de manera urgente que le hagan 
seguimiento  a estos Proyectos de Acuerdo sobre todo en cumplimiento de los 
mismos  para que nos blindemos los Concejales que somos los primeros 
responsables en aprobarlos entonces hay que hacerle un seguimiento,  doctor 
Carmona me recuerda entonces en la sesión del lunes para que esta comisión 
quede conformada y podamos contar con el apoyo de los Honorables Concejales. 
 
¿En asuntos varios algún Honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
Ah me disculpa. 
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Bueno, yo hoy entonces voy a tocar de nuevo el tema de las sesiones Honorables 
Concejales, porque cuando exprese de las 25  sesiones que íbamos hacer este mes 
precisamente con todo el respeto lo expresé tenemos que poner un poco de 
disciplina y más por parte de nosotros y también lo digo con respeto, no me refiero 
a todos os Concejales porque también tenemos que reconocer algunos Concejales 
en materia de disciplina como lo estamos haciendo, que somos los responsables de 
cada uno, pero también en vista entonces de la situación como se está presentado 
me dice el Honorable concejal Mauricio y algunos Concejales me han preguntado 
que si mañana sesionamos, no vamos a sesionar mañana, pero también  en 
solidaridad porque eso no nos puede faltar y me pudo más la solidaridad que 
precisamente tratar de ejercer un poco de disciplina en la corporación que la 
necesitamos compañeros  y hoy vuelvo y les hago un llamado muy respetuoso a 
que continuemos con la mejor disciplina en nuestro Concejo Municipal, en nuestra 
corporación que hoy somos el referente de una ciudad compañeros, yo respeto 
mucho las agendas que tenga cada uno, porque también somos Concejales de 
ciudad, hoy tenemos que atender muchas situaciones en beneficio de la misma 
comunidad pero si los invito a que seamos muy juiciosos por lo menos en la atención 
a las sesiones, hoy lo quiero expresar es verdad, el doctor Eugenio Prieto aquí 
sentado me decía a mí, me dijo al oído estamos peor que el Congreso de la 
República hombre en la ausencia del Recinto Municipal, y yo sé Presidente que 
usted no me ha levando la sesión por respeto a mí, es que teníamos un ex 
congresista, teníamos al gerente del Área Metropolitana, teníamos u señor con una 
hoja de vida impecable en materia de ejercicio gubernamental y por respeto a él 
debimos haberlo hecho, entonces yo simplemente como la propaganda… me daba 
hasta vergüenza, pero se los quiero comentar porque la altura del que nos hizo el 
comentario, el director del Área Metropolitana. Entonces esa es la invitación; como 
él hemos tenido invitados de mucha categoría en el Recinto y hemos estructurado 
todo esto, entonces yo si pido de verdad  al menos por respeto a los invitados que 
estamos teniendo que tengamos esa disciplina. 
 
Entonces hoy me pudo más la solidaridad y lo digo con todo respeto vamos a alargar 
el proceso de las sesiones a 27 sesiones, ya para mañana no teníamos programado 
nada entonces vamos a descansar mañana, pero ya los días venideros porque el 
mes de julio, ahora también les propongo Honorables Concejales el mes nos da 
para hacer 28 sesiones, tenemos el 20 de julio, recuerden que ya empezamos a 
partir del 4 de julio que empezamos tenemos para hacer 28 sesiones, el lunes la 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 115 del  15 de julio  de 2017 33 de 34 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

pasamos por hoy con hoy 12 sesiones, a hoy nos dan 12 sesiones Honorables 
Concejales porque eso si lo teníamos calculado en el orden como lo veníamos 
estipulando; sí nos podemos de acuerdo mañana venimos a sesionar, traemos otro 
informe de comisión que lo tenemos y el lunes, pasaríamos las 13 sesiones, yo no 
tengo ningún problema. 
 
Honorable Concejal hagamos una cosa, es que seguimos la dinámica de lo 
siguiente, vea, por eso hablaba ahora de la disciplina y no me refería a todos los 
Honorables Concejales, pero también lo hacemos con todo el respeto,  simplemente 
pasamos las dos el lunes y los que cumplamos las 13 siguientes y cumplidas esas 
13 a los que las tengamos pasamos la cuenta de cobro de esos que tenemos ya las 
13  para las 25 sesiones y quedamos pendientes como sucedió en las pasadas que 
cuando se cumplieron las 25 sesiones de los demás Concejales que restaban se 
pasó la cuenta de cobro  de esos Concejales que restaban, hasta el momento 
mañana no hay sesión, pero si la programamos, yo tengo ningún problema 
Honorables Concejales, le avisamos a los Concejales que ya está ausentes para  
que seamos muy comprometidos y programamos entonces sesión para mañana 
para que avancemos en ella, pero igual la podemos programar a la hora que… 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Agotado el orden del día, citamos para mañana 16 de julio  ocho de la mañana. 
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Muchas gracias, feliz  y bendecido  día para todos. 
 
 
 
 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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